
 

 

CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE FLORIANÓPOLIS 
Ata da Nonagésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Florianópolis (CPS Fpolis), vinculado à Gerência Executiva do INSS em 
Florianópolis. 

 
 
 
 
 
 
 

DATA:  19/11/2015 

HORÁRIO : 10:00 as 12:00 hs 

LOCAL: AUDITÓRIO DA GEXFLO – Rua Felipe Schmidt, 331 – 13º andar – Centro – 
Florianópolis/SC. 
 
 
 
 
I – PRESENÇAS 
Representantes do Governo: 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - Gerente Executivo – Gilsinei José 
Cargnin – Presidente; 
INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Salete Melânia Rogowski dos 
Santos  – Suplente do Presidente; 
INSS/Gexflo/Chefe Serviço de Benefícios – Arnaldo Pescador – Titular; 
Procuradoria Federal Especializada – Vanessa Suzele Baseggio – Titular; 
Procuradoria Federal Especializada – Gilson Rogério Morais Júnior -  Suplente; 
INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Miguel de Lima Tavares – Titular; 
INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo)  - João Raimundo Lemos de 
Oliveira – Suplente. 
 
 
 
 
Representantes dos Aposentados: 
FEAPESC –Federação de Aposentados e Pensionistas de Santa Catarina  – Walter de 
Souza da Silva  Sobrinho – Titular; 
AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL – Fernando José 
Seabra Vale Rêgo – Titular. 
 
 
 
Representantes dos Empregadores: 
SESCON – Tereza de Jesus Alves – Titular;  
SINDICATO RURAL DE FLORIANÓPOLIS – Emerson Cardozo Gava – Suplente. 
 
 



 

 

Representantes dos Trabalhadores: 
ASTRAGANFOS – Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
Rurais da Grande Florianópolis – SUL – Edson Ricardo Rachadel – Suplente; 
FETAESC – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Santa Catarina 
– Acir Veiga – Titular; 
SINDIQUIMICA – Sindicato dos Quimicos do Estado de SC – Kleber Coelho – Suplente. 
 
 
 
 
Convidados – Governo: 
INSS – PEP/CFAI/GEXFLO – Maria Ivone Schmitt 
 
 
 
 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
INSS/Gexflo/Serviço de Benefícios – Arnaldo Prisco Silva de Deus – Suplente; 
FEAPESC – Federação de Aposentados e Pensionistas de santa Catarina – Iburici 
Fernandes – Suplente; 
AAPE – Associação de Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL -  José Manuel 
Sanchez Peruyera – Suplente; 
FHORESC – Federação de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares do Estado de Santa 
Catarina -  Wolfgang Schrader – Titular; 
SINDICATO RURAL DE FLORIANÓPOLIS – Andreia Barbieri – Suplente; 
FECESC – Federação dos Trabalhadores no Comércio no Estado de Santa Catarina – 
Rogério Manoel Corrêa – Titular. 
 
 
 
 
 
 
III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: 
 Sem ocorrências. 
 

 

 

 

 
IV – ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Gilsinei José Cargnin, 
abriu a reunião agradecendo a presença de todos e solicitou uma breve apresentação 
pessoal dos presentes. 
 
 
 



 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
Submetida à aprovação do plenário a ata foi aprovada. 
 
 
 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 
1 – Posse dos Conselheiros: 
      - Salete Melânia Rogowski dos Santos 
      - Vanessa Suzele Baseggio 
      - Gilson Rogério Morais Júnior 
      - Kleber Coelho 
2 – Calendário das Reuniões do CPS para 2016 
 
 
 
 
VII – ORDEM DO DIA 
 
1 – Posse dos Conselheiros 

Iniciando, o Presidente deste Conselho Gilsinei José Cargnin, dirigiu-se à 
todos os presentes explicando os motivos da “Posse dos Conselheiros”, 
conforme segue abaixo: 
          - Salete Melânia Rogowski dos Santos – Suplente do Presidente 

(Representando à Seção de Atendimento da GEXFLO, face remoção 
da servidora Mariah Rodrigues Alves de Araújo). 
          - Vanessa Suzele Baseggio       – Conselheira Titular 

          - Gilson Rogério Morais Júnior – Conselheiro Suplente 

(Representando a Procuradoria Federal Especializada, face 
aposentadoria das servidoras Marvina da Silva Araújo e Maria 
Albertina Amant Miot). 
          - Kleber Coelho – Conselheiro Suplente 

(Representando o SINDIQUIÍMICA, face pedido de afastamento por 
motivos de saúde da Drª Lucila Moura Santos Cardoso). 
Em seguida a Secretária do CPS distribuiu o “Termo de Posse” para cada 
um dos Conselheiros e o Presidente solicitou a assinatura dos mesmos, 
seguidamente foi feito a entrega da “Cartilha de Informações Básicas dos 
Conselhos  de Previdência Social, aos novos Conselheiros. 
Em prosseguimento, o Presidente deu as boas vindas aos Conselheiros 
empossados. 
 
 
2 – Calendário das Reuniões do CPS/GEXFLO para 2016 



 

 

O Presidente do CPS apresentou aos Conselheiros o Calendário abaixo, elaborado pela 
secretaria do CPS, que após análise foi aprovado por todos os Conselheiros presentes. 

 
 
 
 
 

CALENDÁRIO REUNIÕES CPS/GEXFLO 
ANO/2016 

 
 
Local:        GEXFLO 
Endereço:            Rua Felipe Schmidt, 331 
Horário:               10:00 as 12:00 hs 
Dia da Semana:  Quinta-feira 
Periodicidade:     Bimestral 
Data da Última Reunião do CPS 2015: 19/11/2015 
 

 
MÊS 

 

                                                                          
DIA 

 

Janeiro -*- 

Fevereiro -*- 

Março 24 

Abril -*- 

Maio 26 

Junho -*- 

Julho 21 

Agosto -*- 

Setembro 22 

Outubro -*- 

Novembro 24 

Dezembro -*- 

 
 
 
Obs.: Calendário elaborado de acordo com as orientações da Cartilha de Informações 
Básicas dos Conselhos de Previdência Social. 
 
 
 



 

 

 
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS/PALAVRA LIVRE 
 
 
1) O Presidente do CPS/GEXFLO, Sr. Gilsinei iniciou esse momento da reunião 
fazendo uma avaliação da importância das reuniões desse Colegiado no ano de 
2015, considerando o número de matérias que foram apresentadas nesse plenário, 
devido as alterações nas regras dos benefícios que ocorreram na Legislação 
Previdenciária  e outros assuntos de interêsse dos Conselheiros, conforme segue 
abaixo: 
- Central 135 – (funcionamento) 
- MP 664 – Pensão por Morte (atualização) 
- MP 665 – Seguro Defeso 
- Fator Previdenciário (atualização) 
- Desaposentação 
- Fontes e Destinação das Receitas Previdenciárias 
- Informações sobre o processo de Leilão dos Imóveis do INSS. 
 
 
2) A Conselheira Tereza de Jesus Alves apresentou a dificuldade com o Site do 
eSocial sobre emissão e impressão da Guia de Recolhimento para as Domésticas. 
Foi esclarecido que esse problema é da Receita Federal e que as dificuldades 
deverão ser sanadas por aquele órgão. 
 
  
3) O Conselheiro Fernando Seabra questionou sobre o encerramento de um 
benefício após a morte do segurado. Queria saber quais os Instrumentos que o 
INSS usa para tal procedimento. 
O Presidente Gilsinei e o Conselheiro Arnaldo Pescador puderam esclarecer que 
hoje o INSS conta com o SISOBI (Sistema de Óbitos) que os Cartórios 
encaminham com os registros dos óbitos efetuados pelos mesmos e que através 
desse Sistema o INSS faz o batimento com o SUB (Sistema Ùnico de Benefícios) e 
cessa o benefício do segurado. 
Também em paralelo ao SISOBI está sendo implantado o SIRC (Sistema de 
Informações de Registros Civis) com o Cartórios. 
 
 
4) O Conselheiro Miguel de Lima Tavares fez uma explanação resumida aos 
presentes sobre o Programa de Educação Previdenciária – PEP, que foi criado em 
2000 e que tem o objetivo de disseminar informações sobre Previdência Social 
junto à Sociedade. 
  
 
 
 
 
 



 

 

 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
- Levantamento do Atendimento do Seguro Defeso até o momento. 
- Desaposentação (Informação atualizada) 
- Atividade Especial 
- Auxílio Reclusão 
- Acordos Internacionais 
- Regra 85/95 – Fator Previdenciário 
 
 
 
 
X – ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente deste Conselho, Sr. Gilsinei José Cargnin 
agradeceu a presença de todos, convidou para a próxima reunião no dia 24/03/2016 e 
declarou encerrada a nonagésima sexta reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social  de Florianópolis. Para constar, eu, Maria Ivone Schmitt, secretária do CPS de 
Florianópolis, lavrei a presente ata. Florianópolis, 19 de Novembro de 2015. 
 
 
 
 

                                            Gilsinei José Cargnin 

                                      Presidente do CPS de Florianópolis 
                            vinculado à Gerência Executiva em Florianópolis 

          
 

 
 


